

УДК 026:929-057.341Вашингтон(73)

DOI: [https://doi.org/10.18524/2707-3335.2021.2\(26\).245131](https://doi.org/10.18524/2707-3335.2021.2(26).245131)

Польовик Світлана Миколаївна,

кандидат наук із соціальних комунікацій,
завідувач відділу Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського
проспект Голосіївський, 3, м. Київ, 03039, Україна
тел.: (044) 288 14 13
e-mail: spolevik1968@gmail.com
ORCID 0000-0002-5960-527X

Моршна Наталія Олександрівна,

молодший науковий співробітник
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського
проспект Голосіївський, 3, м. Київ, 03039, Україна
тел.: (044) 288 14 13
e-mail: 0445157755@ukr.net
ORCID 0000-0002-2501-4180

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА ІМЕНІ ФРЕДА В. СМІТА ДЛЯ ВВЧЕННЯ ДЖОРДЖА ВАШИНГТОНА, ЯК УНІКАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ РЕСУРС

Розкрито актуальні проблеми діяльності Національної бібліотеки імені Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона, які аналізуються в контексті історії створення бібліотеки та формування її документального фонду, як конгломерату інформаційних ресурсів з історії США та діяльності засновника інституту президентської влади Джорджа Вашингтона. З'ясовано, що генезис Національної бібліотеки імені Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона тісно пов'язаний з історією держави, її соціокультурними пріоритетами, серед яких повага до документальної спадщини американських лідерів. Аналіз складу і змісту спеціальних колекцій бібліотеки показав їх важливу взаємодоповнюваність для проведення дослідження історії американського державотворення. Встановлено, що серед основних напрямів популяризації документальної спадщини першого президента США слід назвати наукові, культурні та освітні проекти.

Ключові слова: президентська бібліотека, Джордж Вашингтон, президент США, архівний фонд, спеціальні колекції, інститут президентства, державотворення.

Постановка проблеми. Американці шанують свою історію і створюють приголомшливі об'єкти, що нагадують про важливі для своєї країни події та особистості. Свідченням цього є система президентських бібліотек, яка пропонує унікальний погляд на те, як історія американського народу зберігається і представляється спільноті як в широкому, так і вузькому сенсі. Президентські

бібліотеки є пам'ятками минулого, але постійно трансформуються, щоб відповідати потребам сьогодення.

Традиція створення президентських бібліотек народилася в США при Франкліні Рузвельті в 1939 р. Ще будучи президентом він оголосив, що передасть свої архіви федеральному уряду США і виділив для будівництва бібліотеки власну землю. Наразі система президентських бібліотек нараховує 15 інституцій, згідно з інформацією на сайті Національного управління архівів та документації (National Archives and Records Administration (NARA)) [5]. Однак не всі бібліотеки, які за своїм призначенням збирають, опрацьовують та популяризують документальну спадщину американських лідерів, увійшли до означеної системи і в підпорядкування NARA. Мова йде про Національну бібліотеку імені Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона – першого президента США, який створив модель інституту президентства як одну з найважливіших державно-правових інституцій.

Актуальність теми. Вивчення особливостей функціонування президентських бібліотек США має велике значення для розуміння і осмислення ролі й значення конкретних особистостей в історії на основі дослідження їх документальної спадщини. Запозичення досвіду щодо ставлення американців до своєї історії та її творців має сприяти розвитку аналогічних інституцій, зокрема в Україні, які прагнуть зберегти для прийдешніх поколінь історію країни в контексті діяльності її лідерів та формувати у суспільній думці повагу до інституту президентства та особи Президента України як глави держави.

Мета роботи. Здійснити аналіз історичних аспектів формування та сучасного стану Національної бібліотеки імені Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона та висвітлити основні напрями використання документальної спадщини першого президента, як унікального інформаційного ресурсу з питань державотворення.

Ступінь наукової розробки проблеми. Найбільш важливі теоретичні дослідження з означеної проблеми належать американським вченим, серед яких Дж. Мур, А. Айзек, К. Е. Карпентер, А. С. В. Розенбах, Б. Регсдейл, Е. С. Вайт, К. Манн, С. А. Якобуччі та ін. Наразі відсутні ґрунтовні дослідження вітчизняних учених, які концентруються на аналізі інформаційних ресурсів Національної бібліотеки імені Фреда Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона.

Вклад основного матеріалу. Дж. Вашингтон був першою людиною в історії, яка стала президентом, і для того, щоб його приклад керувати державою був достойний наслідування, йому доводилося багато читати. У своєму будинку в Маунт-Вернон Дж. Вашингтон мав досить велику на ті часи бібліотеку. Його книжкова шафа від підлоги до стелі – його «книжковий прес», як він її називав – містила приблизно 900 примірників видань, серед яких книги, брошури, в тому числі твори давньогрецьких і латинських авторів, а також сотні карт і газет [7, с. 19]. Сьогодні особиста бібліотека такого розміру вважається звичним явищем, а в 1799 р. – це була колекція книг, достойна великої гордості.

Ще до того, як у Дж. Вашингтона з'явився штат, задіяний для копіювання документів, він уже почав збирати свої особисті папери. Це були докладні записи стосовно його фермерських, торгових і земельних інтересів, а також польові записки, які він зберіг з тих пір, як був командиром полку Вірджинії в 1750-х рр. Як один з найперших комерційних фермерів країни, Дж. Вашингтон вів щоденник, фіксуючи погоду, стан своїх посівів і всіх відвідувачів маєтку Маунт-Вернон. Перший президент ретельно зберігав бухгалтерські книги, замовлення і рахунки від британських купців, списки рабів тощо. За словами Т. Кракеля, «збереження паперів – його паперів і паперів Революції – було надзвичайно важливою метою, і це те, чим він почав займатися з самого початку» [6]. А в листі військового часу до свого двоюрідного брата Дж. Вашингтон просить знайти місце для розміщення «моїх військових, цивільних і приватних документів, які можуть бути цікаві» [6]. Значна кількість документів діяльності першого президента збереглася до цього часу, що свідчить про увагу, яку приділяв Дж. Вашингтон своїй документальній спадщині.

Після смерті Дж. Вашингтона в 1799 р. його маєток переходив від одного його родича до іншого. Коли в середині XIX ст. п'ятим за рахунком власником маєтку став Дж. А. Вашингтон III було абсолютно очевидно, що маєток Маунт-Вернон, який занепадав, потрібно рятувати. Розуміючи, яку історичну цінність представляє маєток «батька-засновника», правнучатий племінник Дж. Вашингтона спробував його продати спочатку уряду США, а потім владі Вірджинії, але спроби успіхом не увінчалися. Тоді нащадок Дж. Вашингтона зрозумів, що єдиний вихід – це вручити долю Маунт-Вернон в руки Е. П. Каннінгем, яка була зацікавлена в тому, щоб врятувати спадок першого президента. Для Е. П. Каннінгем сума в 200 тисяч доларів, яку запросив Дж. А. Вашингтон III за маєток, була досить великою і вона помістила в місцевій газеті лист із закликом до жінок врятувати Маунт-Вернон, тим самим поклавши початок руху за збереження історичних пам'яток та заснування Асоціації дам Маунт-Вернон (Mount Vernon Ladies Association (MVLA)), яка отримала в 1856 р. офіційний статус.

Для збору коштів жінки, які входили до MVLA, влаштовували концерти і бали, продавали копії знаменитого портрета Дж. Вашингтона роботи Г. Стюарта по долару за копію; залучили до роботи відомого оратора Е. Еверетта, який прочитав 129 лекцій під назвою «Джордж Вашингтон, Будівельник Союзу» («George Washington, Builder of the Union»). Завдяки цим лекціям було зібрано 69 тисяч доларів. І мета була досягнута – 6 серпня 1858 р. Дж. А. Вашингтон III підписав контракт, згідно з яким MVLA погоджувалася купити маєток за вищезгадані 200 тисяч доларів. 22 лютого 1860 р. MVLA стала власницею маєтку Дж. Вашингтона Маунт-Вернон, відкривши його для відвідування туристами. Але статус туристичної інфраструктури не міг задовольнити амбіції MVLA, яка прагнула залучити якомога більше дослідників життя і діяльності першого президента.

Слід відзначити, що у повоєнну патріотичну епоху ХХ ст. Конгрес США опікувався збереженням документальної спадщини президентів США, зокрема «Закон про президентські бібліотеки» («Presidential Libraries Act») 1955 р. офіційно регламентував створення президентських бібліотек, які повинні будуватися в приватному порядку і утримуватися на федеральному рівні, «Закон про президентські записи» («Presidential Records Act») 1978 р. встановив, що документи президентів є власністю США, «Закон про президентські бібліотеки» («Presidential Libraries Act») 1986 р. вимагав, щоб приватні фонди були пов'язані з президентськими бібліотеками і допомагали оплачувати витрати на їх утримання.

Починаючи з 1986 р., коли в системі президентських бібліотек США нараховувалося 9 інституцій, MVLА стала розглядати питання будівництва бібліотеки Дж. Вашингтона. В 2010 р. MVLА звернулася до меценатів за фінансовою допомогою для реалізації свого задуму. На цю пропозицію відгукнувся Фонд Д. В. Рейнольдса, передавши 38 мільйонів доларів, а команда віцерегента Флориди Г. Х. Гейнса поставила амбітну мету – зібрати 100 мільйонів доларів на будівництво бібліотеки. До червня 2013 р. було зібрано 106,4 мільйона доларів, виключно за рахунок добровільних пожертвувань.

Закладення фундаменту майбутньої бібліотеки відбулося в 2011 р., а Національна бібліотека Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона (Fred W. Smith National Library for the Study of George Washington) відкрила свої двері 27 вересня 2013 р. [2]. Бібліотека була названа на честь благодійника, який очолював Фонд Д. В. Рейнольдса, що забезпечив більшу частину фінансування будівництва.

Таким чином, через понад 200 років після смерті політика, з'явилася спеціальна установа, в якій були зібрані всі документи першого президента та його сім'ї. Відкриття бібліотеки стало здійсненням бажання Дж. Вашингтона, висловленого ним у квітні 1787 р., щодо збереження колекції своїх документів, яка «могла б бути цікава майбутнім поколінням» [6]. За словами А. Ісаак, «бібліотека має мету – залучити якомога більше молоді до вивчення спадщини Вашингтона, вивчення історії Америки» [3, с. 34].

Наразі Національна бібліотека Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона – це інформаційний ресурс для науковців, студентів та всіх, хто цікавиться Дж. Вашингтоном та колоніальною Америкою, яка повністю утримується MVLА.

У триповерховій будівлі бібліотеки, площею понад 4 тисячі квадратних метрів, зберігається багато історичних документів, пов'язаних з Дж. Вашингтоном та його родиною. Інформаційні ресурси бібліотеки розділені на три великі блоки: спеціальні колекції, архівні колекції, цифрові колекції.

До спеціальних колекцій, перш за все, відноситься бібліотека, зібрана Дж. Вашингтоном, рукописи та інші документи, що належали особисто експрезиденту і членам його сім'ї. Ця колекція містить 900 найменувань і 1200 то-

мів, які колись були частиною бібліотеки Дж. Вашингтона в його будинку на Маунт-Вернон. Згідно з К. Е. Карпентер, частина цієї великої колекції була передана членам сім'ї, частина продана в 1848 році книгопродавцю Г. Стівенсу і наразі знаходиться в Бостонському Афінеумі (Boston Athenæum) [1]. Інші видання, які склали особисту бібліотеку Дж. Вашингтона – у фондах різних державних установ, включаючи Бібліотеку Конгресу (Library of Congress), кілька університетських бібліотек та Бібліотеку і музей Моргана (Morgan Library & Museum).

Серед тематики видань, які увійшли до спеціальної колекції книг, зібраних першим президентом, сільське господарство, військова справа, історія, політика, філософія, а також художня література, зокрема видання іноземними мовами (французькою, голландською та латиною).

Однією з найвідоміших книг з особистої бібліотеки Дж. Вашингтона є трактат «Здоровий глузд» Томаса Пейна, який разом з іншими брошурами про американську революцію 1765–1783 рр., переплетений шкіряною палітуркою. Збірник містить автограф президента на титульних сторінках чотирьох брошур. Такий фізичний зв'язок з минулим є джерелом натхнення для відвідувачів бібліотеки, вважає Дж. Мур, зазначаючи, що «коли бачиш проліту фарбу на книгу, яку Вашингтон використовував, щоб навчити себе ремеслу, переносить історію життя окремої людини в історію, яка так часто драпірується шарами іконографії та історій національного походження» [4].

Перлиною спеціальної колекції бібліотеки є унікальний примірник Конституції США, що належав самому Дж. Вашингтону, куплений на аукціоні «Крістіз» («Christie's») 2012 р. MVLА за кошти зібрані завдяки підтримці патріотичних американців, майже за 10 мільйонів доларів. Книга була надрукована на замовлення Дж. Вашингтона в 1789 р., а на її сторінках залишилися помітки, зроблені першим президентом.

Архівні колекції бібліотеки – це документи життя та діяльності Дж. Вашингтона, які дозволяють краще зрозуміти особистість «батька-засновника» та епоху, в яку він жив. Серед архівної колекції бібліотеки представлено багато матеріалів, які розкривають діяльність MVLА. Серед архівних колекцій слід виокремити:

- Аудіо- та відеокolleкцію, яка включає аудіо- та відеоресурси, пов'язані з Дж. Вашингтоном, маєтком Маунт-Вернон та MVLА. У колекції представлені інтерв'ю, лекції, види садиби тощо.
- Колекцію документів сім'ї Дж. Вашингтона, яка складається з матеріалів, зібраних нащадками першого президента США. Колекція включає документи стосовно кількох гілок родини Вашингтонів, які систематизовані в п'ять серій: листування, юридичні документи, земельні документи, соціальні документи та різні.
- Колекцію матеріалів, що належали Дж. Вашингтону, яка включає листівки, календарі, марки, програми ювілейних подій, рекламні буклети, візитівки, ігрові карти, головоломки тощо.

- Колекцію особистого листування Дж. Вашингтона, яка містить листи до та від першого президента США як особистого, так і ділового характеру.
- Історичну колекцію, що датується 1607–1933 рр. і включає щоденники, юридичні та фінансові записи, документи про майновий стан сімей Вашингтонів та Кастіс, а також документи щодо суспільного життя у Вашингтоні та Вірджинії.
- Колекцію газет, до якої включено 185 назв видань, що охоплюють 200 років, і пов'язані з Дж. Вашингтоном, його родиною та маєтком Маунт-Вернон.
- Колекцію історичних фотографій, яка в основному складається з матеріалів, створених MVLА. Колекція охоплює період 1850–2000 рр. і включає візуальну історію маєтку, господарських будівель, гробниць, майданчиків тощо.
- Колекцію образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва Маунт-Вернон, яку складають сотні предметів, що належали Джорджу і Марті Вашингтон та членам родин Вашингтонів і Кастіс, зокрема робочі інструменти, що використовувалися на плантації поневоленими та найманими робітниками, а також меблі, картини, скульптури, текстиль, одяг, ювелірні вироби, зброя тощо.

MVLА продовжує поповнювати архівні колекції, займаючись пошуком матеріалів, які мають відношення до першого президента США, в особистих колекціях по всьому світі, зокрема з часу відкриття бібліотеки було знайдено понад 300 колекцій, де зберігалися документи діяльності Дж. Вашингтона.

З метою надання більш широкого доступу до архівних матеріалів Дж. Вашингтона, в 1968 р. було створено спільний проєкт MVLА та Університету Вірджинії під назвою «Редакція проєкту Джорджа Вашингтона» (PGW). PGW опрацьовує і готує до публікації документи «батька-засновника» та суспільно-політичних подій, у яких він брав участь. З моменту свого створення PGW опублікувала 65 із запланованих 85 томів архівних матеріалів і продовжить допрацьовувати архівні документи приблизно до 2023 р.

Формування цифрової колекції бібліотеки розпочалося у 2004 р., коли PGW було запущено масштабний проєкт оцифрування документальної спадщини Дж. Вашингтона. Результатом стала інтернет-публікація матеріалів першого президента, що виходили до цього моменту друком, а також цифрове видання «Документи Джорджа Вашингтона. Цифрове видання» («The Papers of George Washington. Digital Edition» (PGWDE)), яке включає 5 окремих серій і повні щоденники Дж. Вашингтона. Планується, що електронне видання буде включати 74 томи.

На сайті Національної бібліотеки імені Фреда А. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона представлені наступні цифрові колекції:

- Рукописи Дж. Вашингтона – колекція, яка включає оригінали рукописів президента та його секретарів.

- Рукописи Марти Вашингтон – підбірка кореспонденції дружини президента Марти Вашингтон.
- Фінансові та юридичні документи – широкий спектр рукописів, що документують фінансово-правовий зміст життя Дж. Вашингтона та його родини.
- Листи Дж. Вашингтона П. Кастісу, який був одним із онуків М. Вашингтон.
- Колекція газетних статей – це добірка, яка включає газетні статті за 200 років, які стосуються Дж. Вашингтона, його родини та маєтку.
- Фотографії історичних місць – колекція фотографій історичних місць, пов'язаних з Дж. Вашингтоном або визначних пам'яток, розташованих у більшій частині округу Вашингтон.
- Рукописи Тобіаса Ліра – колекція листів та заміток Т. Ліра, який був відповідальним секретарем Дж. Вашингтона з 1786 по 1799 рр. [2].

В бібліотеці функціонує музейно-освітній центр, який включає 23 галереї та театри, що розкривають окремі сторінки життя та діяльності Дж. Вашингтона, а також MVLА. Діяльність музейно-освітнього центру можна розділити на виставкову роботу, організацію театральних постановок та демонстрацію фільмів. Виставки, насамперед, зосереджуються на окремих подіях в житті Дж. Вашингтона. 4D-театр знайомить відвідувачів з військовими досягненнями «батька-засновника», зокрема трьома кампаніями Дж. Вашингтона у війні за незалежність. Перегляд документальних фільмів надає можливість відвідувачам дізнатися більше історичних фактів щодо життя та діяльності засновника інституту президентської влади.

З моменту створення Національна бібліотека імені Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона вважає одним із своїх завдань – найбільш повне, якісне та оперативне забезпечення наукових досліджень. Бібліотека є провідним аналітичним центром для відомих науковців та експертів з багатьох галузей, а Зал лідерства – майданчиком для семінарів, лекцій та навчальних програм з особливим акцентом на Дж. Вашингтона, як лідера нації. Бібліотека підтримує партнерські стосунки з академічними, діловими, культурними та державними установами, залучаючи до обговорення важливих питань щодо ефективного функціонування бібліотеки.

Таким чином, за допомогою наукових, освітніх та культурних програм бібліотека розширює обізнаність про життя і діяльність першого президента США, зберігаючи його спадщину, як першого на війні, першого в світі і першого в серцях своїх співвітчизників.

Висновки. За результатами дослідження можна зробити висновок, що історія становлення та розвитку Національної бібліотеки імені Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона тісно пов'язана з історією держави, її ідеологічними та соціокультурними пріоритетами. Наразі до таких пріоритетів слід віднести повагу до історії та документальної спадщини американських

лідерів. З'ясовано, що бібліотека концентрує унікальні історичні джерела для розуміння і розкриття особистості першого президента США. Аналіз складу і змісту спеціальних колекцій, що зберігаються в бібліотеці, показав їх важливу взаємодоповнюваність, адже лише в сукупності вони утворюють єдиний документально-інформаційний простір, що дає реальну можливість долучитися до історичного контексту зародження важливого державного інституту – поста президента країни. Встановлено, що серед основних напрямів використання документальної спадщини першого президента слід назвати наукові, культурні та освітні проекти, спрямовані на популяризацію культурно-політичної спадщини Дж. Вашингтона та умов формування і розвитку американської державності.

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у вивченні пріоритетних напрямів науково-дослідної діяльності Національної бібліотеки імені Фреда В. Сміта для вивчення Джорджа Вашингтона.

Список використаної літератури:

1. *Carpenter K.E.* Why George Washington's Library Is Not at Harvard [Electronic resource] / K.E. Carpenter // Library Bulletin. – 2020. – Iss. 11. – Access mode : <https://bit.ly/3q3Wpom> (access: 20.09.2021). – Title from the screen.
2. George Washington's Mount Vernon [Electronic resource] : [website] / George Washington's Mount Vernon // Mount Vernon Ladies' Association. – Electronic data. – Access mode: <https://www.mountvernon.org/library/> (access: 15.08.2021). – Title from the screen.
3. *Isaac A.* Take Note!: George Washington the Reader / A. Isaac. – Mount Vernon, VA : Mount Vernon Ladies' Association, 2013. – 160 p.
4. *Moore J.* The making of a presidential library [Electronic resource] / J. Moore // Arts & sciences at Washington University in St. Louis. – Electronic data. – St. Louis, MO, 2021. – Access mode: <https://artsci.wustl.edu/ampersand/making-presidential-library> (access: 15.09.2021). – Title from the screen.
5. National Archives [Electronic resource] : [website] / National Archives. – Electronic data. – Access mode: <https://www.archives.gov/presidential-libraries/about> (access: 25.08.2021). – Title from the screen.
6. The Papers of George Washington [Electronic resource] / The Papers of George Washington // National Endowment for the Humanities. – Electronic data. – SWWashington, [2021]. – Access mode: <https://bit.ly/31ydPPL> (access: 20.09.2021). – Title from the screen.
7. *Washington G.* George Washington's Rules of Civility & Decent Behavior / G. Washington. – Washington: Cosimo Classics, 2008. – 48 p.

References

- [1]. Carpenter K.E. *Why George Washington's Library Is Not at Harvard*. Available at: <https://bit.ly/3q3Wpom> (accessed 20.09.2021).
- [2]. *George Washington's Mount Vernon*. Available at: <https://www.mountvernon.org/library/> (accessed 15.08.2021).
- [3]. Isaac A. *Take Note!: George Washington the Reader*. Mount Vernon, 2013, 160 p.
- [4]. Moore J. *The making of a presidential library*. Available at: <https://artsci.wustl.edu/ampersand/making-presidential-library> (accessed 15.09.2021).
- [5]. National Archives. Available at: <https://www.archives.gov/presidential-libraries/about> (accessed 25.08.2021).
- [6]. The Papers of George Washington. Available at: <https://bit.ly/31ydPPL> (accessed 20.09.2021).
- [7]. Washington G. *George Washington's Rules of Civility & Decent Behavior*. Washington, 2008, 48 p.

Надійшла 12.10.2021 р.

Polovyk S. M.,

Candidate of Social Communications (Ph. D.)
Department Head V.I. Vernadsky National Library of Ukraine
3 Holiivskyi Ave., Kyiv, 03039, Ukraine
tel.: (044) 288 14 13
e-mail: spolevik1968@gmail.com

Morshna N. A.,

Research Assistant V.I. Vernadsky National Library of Ukraine,
3 Holiivskyi Ave., Kyiv, 03039, Ukraine
tel.: (044) 288 14 13
e-mail: 0445157755@ukr.net

**RED W. SMITH NATIONAL LIBRARY FOR THE STUDY
OF GEORGE WASHINGTON, AS UNIQUE INFORMATION
RESOURCE**

Summary

Purpose. The article by Svetlana Polovyk and Natalia Morshny «Fred W. Smith National Library for the Study of George Washington as a Unique Information Resource» reveals current issues of the Fred Smith National Library for the study of George Washington, which are analyzed in the context of history and creation of documentary fund as a set of information resources USA and the activities of the founder of the George Washington Institute of Presidential Power. *Methodology.* The research methodology is based on the application of general scientific principles of historicism, consistency, complexity, objectivity, comprehensiveness of knowledge. This was facilitated by the use of methods of analysis, abstraction, synthesis and generalization. *Finding.* Analysis of the composition and content of special collections stored in the library showed their important complementarity, because only together they form a single documentary and information space, which gives a real opportunity to join the historical context of an important state institution – the presidency. *Scientific novelty.* The scientific novelty of the obtained results is that the documentary heritage of D. Washington is studied as a single cultural and historical complex of the library. *Practical value.* Implementation of the experience Fred W. Smith National Library for the Study of George Washington in the work of similar structures in Ukraine. *Results.* The study concludes that the history of the formation and development of the Fred Smith National Library for the Study of George Washington is closely linked to the history of the state, its ideological and sociocultural priorities. Among the main areas of use of the first president's documentary heritage are scientific, cultural and educational projects aimed at understanding the cultural and political heritage of D. Washington and the conditions of formation and development of American statehood.

Keywords: Presidential Library, George Washington, President of the United States, archives, special collections, the presidency, foundation of the state.